

淮南新华医疗集团“两院”融合发展造福患者



在淮南新华医疗集团董事长孙学文的强力推动下,新华医疗集团旗下新华医院与北方医院积极践行高质量融合发展战略。如今,新华医院各科资深专家定期来北方医院坐诊、手术,使得潘集百姓无需远行,在家门口的北方医院就能享受到“三甲”新华医院高水平、同质化的优质医疗服务。

潘集区古沟回族乡蔡庙村60岁的李女士,在绝经5年后出现了阴道少量流血的症状,且持续长达10天。9月的一天,李女士来到淮南新华医疗集团北方医院妇产科门诊,幸运地遇上了新华医院妇产科主任钱香平在此坐诊。经检查,钱香平诊断李女士为子宫肌瘤,在制定了详尽方案后准备手术。9月下旬,钱香平主刀,北方医院妇产科副主任马冬艳及医生、护士们组成团队为患者实施了“腹腔镜下全子宫+双附件切除术”,手术历时1个多小时,患者安然返回病房。马冬艳介绍,该手术原本属于4类手术,随着腹腔镜技术的不断完善成熟,在新华医院难度降低为中难度,而有了新华医院专家的支持和指导,北方医院的技术水平正大力提升。当月底,李女士康复出院,恢复状况良好。

践行“两院”融合发展使命,淮南新华医疗集团定期派遣像钱香平这样的专家前来北方医院坐诊、手术。

重症监护室有位80岁高龄患者脑干出血时间长,病情危重,气管插管抢救始终未脱离呼吸机。北方医院耳鼻喉科主任桂长俊和手术麻醉科主任吴宣为其实施气管切开术后,新华医院呼吸内科主任纪伟和北方医院呼吸内科主任王中民又来到患者床旁给予气管镜检查+肺泡灌

洗诊疗,留取灌洗液做病原学检查,同时调节呼吸机参数,以利于病人肺复张。之后,患者生命体征平稳。

“我要谢谢新华医院和北方医院的专家,治好了我这老毛病……”山南新区的一位61岁患者因接受了一台腰椎间孔封闭治疗腰椎间盘突出症手术而对医生赞不绝口。这台手术在北方医院属于首例。新华医院脊柱外科、骨科日间病房主任,硕士生导师李宇龙在北方医院骨科主任吴友利等人配合下,治好患者的腰椎间盘突出和骨质增生疼痛,使其恢复了行动功能。与此同时,新华医院骨关节科主任黄武开来北方医院为患者实施韧带重建和半月板缝合修复术,良好的技术、尽心的服务同样赢得称赞……

北方医院普外科在融合发展下技术提升也较快。医院首台腹腔镜下小儿左侧斜疝疝囊高位结扎术由新华医院普外科主任杨健康主刀、指导,手术团队密切配合并现场观摩。手术通过在脐部放入腹腔镜,在腹股沟位置扎入一根疝气针,在腹腔镜清晰放大的视野下,利用疝气针引导手术线精准完成疝气囊高位结扎,术后显示切口仅米粒大小……患者很快康复出院。

患者王某突发心绞痛,求医于北方医院。北方医院紧急开通绿色通道,为其进行冠脉造影检查。北方

医院副院长赵锐和心内科主任朱书胜现场指导,新华医院心内科主任赵翰文等组成团队,在血管内超声(IVUS)精准定位下,为患者血管植入支架。血管内超声作为冠脉血管检查的新“金标准”,已成为心导管室的主要血管内成像方式,被誉为PCI医生的“第三只眼睛”,是冠脉精准介入诊疗中不可或缺的诊断利器,有助于医生制定最佳的治疗方案,指导支架放置以及确认和优化治疗结果,在冠脉介入治疗术前评估病变性质、分析病变参数和介入手术后的效果评估中均可以发挥重要作用。由于前后手术及时精准,患者得到了很好的治疗,恢复较快。

超声和CT引导下的经皮胸肺部病灶穿刺活检术,是胸部疾病诊断与鉴别最为精准的一种方法,诊断准确率高达90%以上,且病人痛苦小,并发症低。该项新技术由新华医疗集团安排新华医院肿瘤与血管介入科主任倪升发来北方医院传帮带、示范引导开展起来的。如今,北方医院肿瘤科主任李永媛已能独立完成,技术成熟,已服务了多名患者,及时为后续精准治疗提供了依据,受到患者和家人的称赞。

他山之石,可以攻玉。淮南新华医疗集团在“两院”融合发展、抱团发力的同时,也积极实施“引进来”工程。集团与上海各大知名医院开展深度合作,邀请专家教授前往新华医院、北方医院诊疗、手术,倾心服务患者并指导“两院”技术提升。

淮南新华医疗集团“两院”融合发展,开展坐诊、手术,使优质医疗资源下沉,为百姓提供了“家门口”的专家诊疗,同时也全面提升着北方医院的医疗服务水平。未来,期待着更多“两院”融合发展的精彩篇章上演。

本报特约记者 万翔
本报通讯员 张小兵 石秀仁 摄影报道

改善群众就医体验 “自动发药机”上岗



“很快,很满意!从缴费结束到取好药,还不到10分钟!”李阿姨拿着药,非常高兴。笔者获悉,为改善群众就医体验,缩短患者取药等待时间,不久前,淮南新华医疗集团新华医院门诊西药房最新一代全自动发药机联网启用,采用信息技术手段进行高效率配药发药,方便患者。

据介绍,以前新华医院药师配药,需要来回走动找药,大约需要1至2分钟,现在自动发药机与医院信息系统相连接,患者缴费后,在候诊大厅凭就诊卡或就诊码取号,直发窗口药师点击发药机系统上的“配药”,吐出药品最快仅需5至8秒,极大提升了配药速度。发药窗口对患者的处方进行扫描后,对应患者的药框自动亮灯,药师核对用法用量确认无误后即可发放给患者,极大保证了患者取药的快捷性与安全性。

笔者观察发现,透过淮南新华医院门诊大厅一楼药房的玻璃窗口可以清楚地看到正在工作的“自动发药机”,储药柜就像是一台大型自动售货机,整个系统还包括轨道、传送带、机械手、电脑等,通过玻璃窗就可以看到自动配药的全过程。自动发药机通过药品的专属码自动核对,进行扫码加药,机械臂快速提取药品放到对应位置。同时,机器还具备了自动盘点、缺货提示功能,实现药品库存实时监测,确保门诊药品安全保障供应。

自动发药机的上线改变了手工调配药品的传统模式,实现“机器智能化+人工辅助”的现代药房智慧升级,让原来的“人等药”变成“药等人”,大大减少了患者取药等候时间,为患者提供方便快捷的就医体验。

现代化、智能化的系统也为药房赋能,有效改变药房传统的工作模式,大大节省了药师的工作精力,充分发挥药师在处方审核、药学监护、精准用药中的作用,推动“以保障药品供应为中心”向“以提供药学专业服务、参与临床用药为中心”转变,不断完善和提升对患者用药前的宣传及教育、用药过程中的咨询建议及指导、用药后的监测与评价等药学实践内容,做好药学服务工作,让药物治疗更加科学化、精准化、精细化,改善患者就医感受,提升医疗质量,助力集团医院高质量发展。

本报特约记者 万翔
本报通讯员 赵鑫 摄影报道

淮南北方医院实施CT引导精准穿刺手术成果凸显



不久前,淮南新华医疗集团北方医院肿瘤科、普外科携手放射科,在较短时间内完成多例高难度CT引导穿刺手术,不仅填补了该项技术在北方医院应用的空白,更以精湛的技术和良好的服务燃起希望之火,赢得患者及家属的由衷赞誉,彰显了北方医

院雄厚的综合实力。

首例手术患者因左大腿肿痛求治北方医院,医院完善检查发现系骨恶性肿瘤伴肺转移,经肿瘤MDT后,从骨科转入肿瘤科。为尽快明确病理诊断,尽管是国庆假期,北方医院肿瘤科主任李永媛本着为病人着想的原则,放弃休息,为病人实施了CT引导下骨肿瘤穿刺术,为患者进一步接受针对性治疗赢得了时间。

10月中旬仅一个星期时间,北方医院便完成了三台CT引导下穿刺手术。

来自潘集区芦集镇古稀之年的金某,多年饱受慢性阻塞性肺疾病等多种病症的困扰。CT检查发现其左肺上叶尖后段存在占位情况,鉴于家属选择保守治疗方案,北方医院专家决定为其进行手术穿刺。手术团队在CT引导定位的精准保障下,对患者左肺上叶不到2厘米的恶性小结节进行穿刺,手术堪称一场攻坚战并取得成功。穿刺明确了病理诊断,为后续制定个性化治疗方案提供了关键而有力的支撑。

59岁的患者因肝右后叶囊肿入

住北方医院。手术团队为其肝右后叶包膜下病灶实施穿刺。在局麻状态下,CT引导穿刺置引流管引流操作有条不紊地进行,随后的CT检查显示,引流管精准无误地定位在囊肿内,囊肿明显缩小,治疗效果显著。

患者张某因腹痛20余天入院,经全面检查提示,其患有胃多发溃疡、十二指肠溃疡、腹膜后占位,有肝脏多发转移瘤可能。遂接受肝脏转移病灶CT引导穿刺。穿刺手术解开了疾病谜团,为明确病理诊断及原发灶提供了坚实依据,为后续精准治疗奠定了基础。

在淮南新华医疗集团大力推行新华、北方两院深度融合发展的背景下,北方医院获得新华医院强有力的支持帮助,在学科建设、人才培养及先进设备引进方面必将取得长足的进步。北方医院也将以此为契机,持续苦练内功,提升服务,不惧挑战,迎难而上,为人民群众生命安全和身体健康保驾护航。

本报特约记者 万翔
本报通讯员 石秀仁 张小兵 摄影报道

百姓健康
新华担当